

II. ÁLLÁSA

Table with 3 columns: number, time, and location. Lists various times and locations for the newspaper's circulation.

D. Postás-Mándoki eredményét nem

NYITÓ üzenetet, javított, vállal Varga, Kossuth u. 45. Sz. 2051-23

ALON és kuli kabátot... Hadsereg útja 30 em. Sz. 2052-23

ÁTTERMÉSÜ hajdú... Meester u. 17. Sz. 2063-22

REBUHAKAT eladó... Sz. 2065-22

ÁTTERMÉSÜ bor... Sz. 2066-22

RONYAGYBETÉTEK... Sz. 2048-23

ST. tisztít Nagy... Sz. 2055-23

HUSARU ócsó és jó... Sz. 4734-22

ALLAT... Sz. 22062-23

OLDOGKERTEK... Sz. 4652-24

ZHELY eladó... Sz. 9299-23

TSZOBAS család... Sz. 4470-24

OVACS ingatlan... Sz. 561-24

ELVESZETT

ZOMPATON a Nagy... Sz. 4724-25

NEPLAP... Sz. 4729-25

NEPLAP... Sz. 4729-25

NEPLAP... Sz. 4729-25

NEPLAP... Sz. 4729-25

NEPLAP... Sz. 4729-25

NEPLAP... Sz. 4729-25

NEPLAP... Sz. 4729-25

NEPLAP... Sz. 4729-25

NEPLAP... Sz. 4729-25

NEPLAP... Sz. 4729-25

NEPLAP... Sz. 4729-25

NEPLAP... Sz. 4729-25



# NÉPLAP

## MA DÉLUTÁN 6 ÓRAKOR BÉKENAGYGYÜLES A KOSSUTH-TÉREN

VII. évfolyam, 120. szám.

ÁRA 50 FILLER

Csütörtök, 1950 május 25.

### Üdvözöljük vendégeinket, a nemzetközi munkásmozgalom küldötteit

Ma eljön hozzánk a nemzetközi munkásmozgalom küldötteként B. Gebert elvtárs, a Szakszervezeti Világszövetség titkára és Reza Ruszta elvtárs, az iráni Szakszervezeti Tanács főtájkára.

Hajdú-Bihar megye és Debrecen város minden dolgozója nevében meleg szeretettel köszöntjük a Debrecenbe érkező vendégeket.

Ma délután 6 órakor a Kossuth téren a béke szava fog szólni s a nemzetközi munkásmozgalom kiküldöttével együtt sok tízezer debreceni dolgozó tesz hitet a béke ügye mellett s áll ki ennek megvédése érdekében.

A Debrecenbe érkező vendégek elhozzák nekünk országunk dolgozóinak üzenetét, elhozzák az egész nemzetközi munkásosztály harcos üdvözlését.

Reza Ruszta elvtárs az iráni dolgozók a köz- és távolkeleti elnyomásban szenvedő, kiszákmányolt, meggyöflört dolgozók üdvözlését hozza el, akikre kopók lesnek, akiknek lábát húzza a súlyos rabbiálás, akiknek nincs szabad hangjuk, életük biztonságuk, akik mégis vérben és kínban is harcolnak a békéért, a szabadságért, az életért.

Gebert elvtárs a szabad Lengyelország, szocializmust építő, vídám dolgozóinak üdvözlését hozza el számunkra, azét az országét, amely ugyanazon az úton jár, amelyre a mi országunk is rálépett, a jobb, boldogabb jövő felé halad. A lengyelek dolgozó testvéri közösítését hozza el számunkra Gebert elvtárs.

De ezennél elhozzák számunkra a világ minden dolgozóinak harcos üdvözlését, aki együtt küzd a békéért szabad, vagy rab országban éljen is. Elhozzák hozzánk a francia dolgozók üdvözlését, akiknek sorsa éhség, nyomor és elnyomás s ezek a dolgozók acélos erővel velünk együtt küzdenek a békéért.

kefe, sárga, barna, nemre, színre, lajra való különbség nélkül egy táborba tartoznak, ugyanabba, amelybe mi is tartozunk, a béke óriási táborába, amely erős, megállóhatatlan és legyőzhetetlen, s amelynek olyan vezetője van, mint a Szovjetunió.

Oriási a mi erőnk, ha kinyújtjuk a kezünket, sokszázmillió kéz fogja meg erős, harcos szorítással, s szétszakíthatatlan láncot alkotunk a béke erős frontján.

Az üzenetek, az üdvözlések százmillióira mi is válaszolunk, mi is üzenünk a világ dolgozóinak. Üzenetet küldünk Európába, Ázsiába és Amerikába, a világ minden becsületes dolgozójához. Mi, magyar dolgozók, akiket a Szovjetunió dicsőséges harca, vére hullása szabadokká tett, nagy utat tettünk meg őt esztendő alatt. Küzdöttünk, építettünk, viaskodtunk ellenségeinkkel és győztünk. Ma a szocializmus felé ha adunk, romjaink elűntek, házak, hidak emelkednek munkánk nyomán a Szovjetunió állandó segítségével.

Mienk a föld, miénk a gyár, az üzem, az iskola, miénk, a magyar dolgozóké. Győzelmet arattunk az ellenség felett is, s ezután is éberben vigyázunk. Az ország végre a mi országunk, miénk, magyar dolgozóké, s erre az országra vigyázunk. Azt üzenjük, hogy az életünk megváltozott, hogy szebb és boldogabb nálunk az élet, hogy a munka vídám man meg a mi üzemünkben és kint a földeken. S ahol vídám man meg a munka, ott eredmények is születtek.

Sztálin elvtárs szeretetét neve volt az a hatalmas lendítő erő, amelyből megszületett a magyar Szahánomozgalom. Sztálin elvtárs születésnapján egymás után születtek meg a jobbnál jobb eredmények. S azóta is fokozatosan emelik fel teljesítményüket. Kuruc István fűtőházi osztályos, Erdei Zoltán caruzsel osztályos, Pálfi Gyula tűzikkovács, Cseresznyés Istvánné dohánygyári munkás, Motika Anna, aki hat gépen dolgozik egyszerre, Boros Józsefné, Néczik Ernőné, Farkas József 200-300 százalékos teljesítményüket még feljebb akarják emelni. Üzemi munkásaink még szorosan felsorakoznak a szociális szektorok dolgozóival is s egyre-másra születnek a szahánovista eredmények a falvakban, tanyákon.

Eddigi harcainkban is győztünk, a munka, az építés területén s ezt annak köszönhetjük, hogy a Párt vezet bennünket, ő irányít bennünket minden munkánkban. Az a Párt vezet bennünket, amelynek példaképe a Bolsevik Párt, amely diadalra vitte az Októberi Szocialista Forradalmat és amely megteremtette a szocializmust a világ egyhatodán. A magyar dolgozók szoros odatömrőlnek a Párt köré, egy akaratú, önkéntes odatartozással. A magyar dolgozó nép tisztán látja, hogy mindent, ami jó, a Szovjetunióhoz és a Pártnak köszönhet.

Azt is üzenjük mi, hajdú-bihari dolgozók együtt az egész magyar dolgozó néppel, hogy mi a boldog, elégedett életünkkel, erőnkkel, odaadásunkkal szolgálni kívánjuk a béke ügyét s megbízhatóan zárt sorokban állunk oda a béke beláthatatlan tömegének táborába, s a békéért való harc ránkéső szakaszán a mi frontunk is bevehetetlen.

### A világ dolgozóinak egységes akarataival győzelemre visszük a béke nagy ügyét

#### A béke megvédése mellett tették hitet a budapesti békenagygyűlés résztvevői

Szerdán délután rendezett sorokban, táblák és zászlók alatt vonultak fel a főváros dolgozói a Kossuth Lajos-térre, hogy a Szakszervezeti Világszövetség hazánkban tartózkodó vezetőinek beszámolót meghallgassák, hogy a békevévek aláírása után ismét hitet tegyenek a béke megvédése mellett.

„A béketábor győzni fog, Sztálin a mi vezérünk!” — hangzik fel a kiáltás a felvonulók végeláthatatlan oszlopából. Félhat felé jár az óra mutatója, mikor már csaknem megtelik a Kossuth Lajos-tér.

Körben a téren a világ népének zászlói mutatják, hogy Budapest a napokban a világbékeért küzdő dolgozóknak képviselői gyűltek össze. A tér villanyoszlopai és fái között a nemzetközi proletáriátus győzelmes vörös zászlót lengeti a szél. Megtelik a nagy tér, s százezrek torkából száll a kiáltás a világ minden tája felé, kifejezve a magyar munkásosztály lelkes elszántságát: „Megvédjük a békét!”

A teret körülvevő házak falán több felirat üdvözi a szabadságért s békéért küzdő, imperialista országokban szenvedő hős munkásokat, és harcaik vezetőit, a Kommunista Pártot.

Egymásután érkeznek a vörös drapériával borított díszemlényre a Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó Bizottságának tagjai, Szolovjov, a Szovjetunió szakszervezeteinek képviselője, Di Vittorio, a Világszövetség elnöke, Saillant, a Világszövetség főtájkára, Li-Ming-i, a kínai szervezett munkások küldötte és Apró Antal, a magyar dolgozók képviselője vezetésével.

Az emelvényen foglal helyet Kádár János és Marosán György, az MDP főtájkárhelyettesei vezetésével a Politikai Bizottság és a Központi Vezetőség több tagja, Rónai Sándor, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke vezetésével a Tanács és Dobi István, a minisztertanács elnöke vezetésével a kormány több tagja.

Az emelvényen foglaltak helyet Kiszelyov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete és a baráti népi demokráciák diplomáciai képviselői.

Hat óra előtt néhány perccel még mindig sűrű sorokban özönlének a főváros dolgozói a Kossuth Lajos-térre. Hirtelen elűl a zaj, megkezdődik az ülés. Apró Antal, a SZOT főtájkára mond üdvözlőbeszédet.

Apró Antal a Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa nevében üdvözölte a békenagygyűlés résztvevőit. Üdvözölte a Szakszervezeti Világszövetség elnökségének tagjait és kiküldötteit, külön kiemelve a hatalmas Szovjetunió szakszervezeti delegációját, a Kínai Népköztársaság és a baráti népi demokráciák küldötteit. A nagygyűlés résztvevői lelkesen éltették a Szovjetuniót, a baráti népi demokráciákat, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának megjelent tagjait s a Megvédjük a békét Országos Tanácsának elnökségét. Percekig zúgott a taps s az ütemes „Eljen Rákosi!”, „Eljen a Párt!” felkiáltás.

— Elvtársak — folytatta beszédét Apró Antal —, békenagygyűlésünkön Nagybudapest dolgozói hitet tesznek a nemzetközi munkásosztály küldöttel előtt harcos békeakaratuokról, elszántságukról, hogy a béke védelmében a ránk eső frontszakaszon bátran helytállunk. Mi, magyar munkások, büszke örömmel vállaljuk a béke megvédésének ránk háruló feladatait. Minden imperialista háborús próbálkozással szemben megvédjük szocialista építésünk eddigi eredményeit. Továbbfejlesztjük szocialista termelésünket, erősítjük a munkafegyelmet, ezen keresztül emeljük dolgozó népünk anyagi és kulturális színvonalát. Elvtársak! A békéért folyó harcban megnevelkednek a mi feladataink is. Kötelességünk sorainkat tovább erősíteni, a békéért folyó mozgalmat továbbfejleszteni, hogy az imperialisták minden próbálkozásával szemben helyt tudjunk állni.

talmas támogatást nyújtanak a Szakszervezeti Világszövetség tevékenységének, amely küzd a béke érdekében és a háborús gyujtatók ellen.

A Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó Bizottsága mélyes megelégedéssel vette tudomásul a béke erőinek hatalmas megnövekedését.

A béketábor erősítése nyugtalanságot és fejetlenséget vált ki az imperialisták háborús táborában.

A gyarmati országok dolgozó férfait és asszonyait az imperialisták és ügynökeik könyörtelen eszközökkel nyomják el és fokozzák kiszákmányolásukat, mert az élethez való jogukat követelik. Franciaországban és Olaszországban a kiszákmányolás ellen küzdő dolgozókat legyilkolják.

Kudarc vár az imperialisták terveire

Az imperialisták igyekeznek megbontani a munkásosztály sorainak egységét. Aljas tevékenységükben néhány korrupt szakszervezeti vezetőre támaszkodnak. Amikor látták, hogy e néhány megvásárolt szakszervezeti vezetőnek bűnös tevékenysége minden országban sikertelen volt, az imperialisták megpróbálták új bábot, új láncos kutyákat előtérbe tolni: Titót és bandáját.

De a Szovjetunió, a népi demokráciák és a nemzetközi munkásosztály ébersége ezt a tervet is teljes kudarcra ítélte.

A legutolsó év folyamán az SZVSZ sikeresen visszaverte a szakadárak aljas próbálkozásait.

Angliában és az Egyesült Államokban a munkások egyre nagyobb tömegei fordulnak el vezetőik áruló politikájától.

Franciaországban és Olaszországban szétzúzták a szakadárakat. Az SZVSZ által megteremtett 12 nemzetközi szakmai szövetségbe tömörülnek most azoknak az országoknak szakszervezetei is, amelyeknek országok központjai kiléptek az SZVSZ-ből.

Az SZVSZ a munkások millióit mozgósította a béke hívei stockholmi történelmi jelentőségű felhívásának aláírására.

Az egység és a béke elválaszthatatlanok egymástól és a munkásosztály egyre szilárdabb, egyre szorosabb egységén keresztül fogjuk diadalra vinni a békéért folytatott nagy és nemes küzdelmünket.

A népek egyre jobban látják azt a szakadékat, amelybe taszítani akarják őket. Mélységesen áthatja őket az a gondolat, hogyha mindnyájan együtt harcolunk, bátran, elszántan és önfeláldozóan, nem lesz háború. Ebben a harcban az SZVSZ teljesíteni fogja feladatát.

### Louis Saillant elvtárs beszéde

— Budapest dolgozói ma azért gyűltek itt össze, hogy kifejezzék szilárd békeakaratuikat és azt az elhatározásukat, hogy erejüket nem kímélve meg fogják hiusítani a háborús gyujtatók terveit. — A szocializmus alapjait lerakva Önök új, boldog társadalmat építenek, amelyben minden dolgozó önmagáért dolgozik,

amikor hazájáért dolgozik.

— Önök számára megnyílt az út a boldogulás felé. Nem ismerik többé a munkanélküliséget és életszínvonaluk napról-napra emelkedik. Tudva, hogy jövőjük és sikerük biztosítva van, lelkesen küzdenek a békéért, amelyetől erőfejtéseik gyümölcsei függnek. A békéért folytatott harcukban ha-

K. E.

### Szolovjev elvtárs beszéde

A nagygyűlés szónokát, a Szovjetunió szakszervezetének képviselőjét, Szolovjev elvtársat örösi eljenzés és hurrasztás fogadta.

— Kedves elvtársak — kezdte beszédét —, a szovjet szakszervezetek nevében forró, testvéri szeretettel üdvözölöm Önöket.

— A Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó Bizottságának tanácskozásain különböző világ-részek és országok szakszervezetek küldöttel vettek részt. Különböző politikai irányzatok képviselői foglaltak helyet közöttünk, de egyetlen gondolat, egyetlen nagy érzés kovacsolt eggyé valamennyiünket, az, hogy mindent meg kell tennünk az angol-amerikai imperialisták előkészítette szörnyű vérfürdő fenyegető veszélyének megakadályozására.

— Mi, szovjet emberek joggal lehetünk büszkék arra, hogy nagy szocialista hazánk élén halad annak a hatalmas békétábornak, amely emberek százmillióit egyesíti az egész világon. Fáradhatatlanul küzdünk, hogy megvalósítsuk a kommunizmus építésének hatalmas programját, amelyet nagy vezérünk és tanítónk, Sztálin elvtárs jelölt ki számunkra. (Hatalmas taps és eljenzés, „Eljen Sztálin!”)

— A szovjet nép nap, mint nap behízyonyítja a szocialista rendszer

hatalmas fölényét a rothadó, újabb gazdasági válság szakaszába lépő kapitalizmus felett. A szovjet haza, a szocialista gazdaság növekvő erejével a népek, a történelem folyamán eddig soha nem létezett erkölcsi, politikai egységére támaszkodva a béke, a demokrácia és a szocializmus táborának élén halad és a népek békéjének, szabadságának nagy zászlóvivője.

— Mi, a szovjet nép küldöttel ösztönös örülünk azoknak a nagyszerű eredményeknek, melyeket az állami, gazdasági és kulturális építés minden területén elért a magyar nép, a Magyar Dolgozók Pártjának vezetésével és vezérének, Rákosi Mátyásnak bölcs irányításával. (Örösi taps. „Eljen Rákosi!” felkiáltások.)

Beszédét a Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi Mátyás, a hatalmas Szovjetunió és a nagy Sztálin életével fejezte be.

A megjelentek percekig viharos lelkesedéssel ünnepelték a hatalmas Szovjetuniót, Sztálin generálisizmusát és Rákosi Mátyást.

Szolovjev beszéde után Apró Antal a nagygyűlés nevében megköszönte Di Vittorio, Sallant és Szolovjev elvtársaknak a békenagygyűlésen mondott beszédeket, majd felolvasta a békenagygyűlés határozati javaslatát:

#### A határozati javaslat

Mi, magyar dolgozók — kezd a határozati javaslat — hálával és szeretettel, törhetetlen ragaszkodással üdvözöljük a nagy Szovjetunió dolgozóit, akik legfőbb támasza a békéért, szabadságért, a szocializmusért harcoló százmillióknak. Üdvözöljük a testvéri népi demokráciák szocializmust építő dolgozóit. Testvéri együttérzésünket fejezzük ki a tökéletes rabságban élő dolgozók százmillióinak és cselekvő támogatásunkról biztosítjuk őket.

Azzal válaszolunk az imperialisták újabb provokációjára, hogy fokozzuk a békéért vívott harcunkat. Vállaljuk, hogy

Pártunk útmutatásai szerint, demokratikus szervezeteinkben és békébizottságainkban kereszttől hatalmas felvilágosító és szervező munkával a munkásoktól kezdve a béke zászlaja alá tömörítjük hazánk minden tisztességes dolgozóit.

Lerántjuk az álarcot a gyilkosok bandájáról, leleplezzük véreskezű ügynököket, a jobboldali szociáldemokratákat és Titó fasiszta bandáját.

A béke harcos híveiként felvesszük a küzdelmet idehaza is, a háború pártja, a reakció marad-

ványa ellen, a kulákokkal, az egyházi reakcióval, a hivatalokban és üzemeinkben megbúvó ellenséggel. Böszke örömmel vállaljuk a békeharc magyar frontjának legfontosabb feladatát: szocialista termelésünk fejlesztését, a munkafegyelm javítását, dolgozó népünk anyagi és kulturális színvonalának állandó emelését.

A nemzetközi munkásoktól küldött elött fogadjuk: Pártunkat és Rákosi elvtársat munkában és harcban követjük (a gyűlés résztvevői hosszú percekig át viharos eljenzéssel ünnepelték Rákosi Mátyást).

Eljen a világ dolgozóinak nagy tanítója, a békeharc lángszű vézere, a magyar nép nagy barátja, a szerellett Sztálin! (A békegyűlés hosszú percekig át lelkesedéssel ünnepelte a béke legfőbb őrét, Sztálint.)

A békegyűlés többszázernyi résztvevője már a határozati javaslat utolsó mondatát is ökölszorított, feltartott jobbkezzel üdvözölte, jelezve, hogy annak minden szava harcos békevágyát, legbensőbb érzelmeit és gondolatait fejezi ki. Mikor a szaktanács főtitkára felvette a kérdést: „Aki egyetért a javaslattal, nyújtsa fel a kezét”, még keményebben szorultak az öklök és az egész teret betöltő áradással zúgott fel a kiáltás: „Meggvédjük a békét! Megvédjük a békét!”

## Végelet az SZVSZ végrehajtó bizottságának budapesti tanácskozása

A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottsága szerdán délen fejezte be tanácskozását.

A záróülést Di Vittorio elnök nyitotta meg, majd Le Leap, a CGT főtitkára a végrehajtó bizottság elé terjesztette a SZVSZ békevédelmi tevékenységéről és feladatairól szóló határozatát. A határozatot a végrehajtó bizottság tagjai egyhangú lelkesedéssel elfogadták.

Ezután Hassan Sammagut (India) terjesztette a végrehajtó bizottság elé a munkanélküliség elleni küzdelemről szóló határozati javaslatot, amelyet egyhangúan elfogadtak.

Szolovjev, a Szovjetunió szakszervezeti tanácsának titkára terjesztette be határozati javaslatát a SZVSZ feladatáról, a szakszervezeti egységért folyó harcban. A határozati javaslatot a végrehajtó bizottság tagjai egyhangúan elfogadták.

Reza Ruszta (Irán) a SZVSZ felvilágosító munkájával kapcsolatban terjesztette be határozati javaslatot, amelyet egyhangúan elfogadtak.

Abdullay Diallo (Afrika) a nemzetközi szakmai szövetségek budapesti értekezletének eredményeivel kapcsolatban terjesztette be határozati javaslatot, amelyet egyhangúan elfogadtak.

Bookzyl (holland) határozati javaslatot terjesztett be a jugoszláv szakszervezetek központi tanácsa vezetőinek árulásával kapcsolatban.

Ezután Di Vittorio felolvasta azt a levelet, amelyet a Magyarországra menekült jugoszláv dolgozók egy csoportja intézett a SZVSZ végrehajtó bizottságához.

A Vörös Hadsereg felszabadító műve után — mondja a levél, — az angol-amerikai háborús uszítók szolgálatában álló fasiszta Titó-klika népünk becsapásával került hatalomra. Most ezek az árulók üldözik a haladó elemeket és a kommunistákat. Az imperialisták kiszolgálói a szakszervezetekből a Titó-féle Gestapo gyilkos terrorjának eszközeit faragták. Végül is a levelet író emigránsok annak a biztos hitüknek adnak kifejezést, hogy a forradalmi munkásoktól nagy sikerrel fog felszabadítani Jugoszlávia népet.

A levél nagy tapsal fogadott felolvasása után egy Magyarországra menekült görög asszonyokból álló küldöttség jelent meg, amelynek tagjai elmondották, hogy gyermekeik, akiket Jugoszláviában fogva tartanak az úgynevezett „átnevelési” táborokban, Hitler módszereit is feltűnítő kínzásoknak vannak kitéve. Összeszorul a szívünk, ha nem sikerül őket kiszabadítani.

Az elnök biztosította a hős görög nőket, hogy a nemzetközi proletárium mindent el fog követni a gyermekek kiszabadítására.

Az elnök azután az érdekelte szakszervezeti vezetőségek által előterjesztett négy határozati javaslatot olvasta fel, amelyeket a végrehajtó bizottság egyhangúlag elfogadott. Az első határozati javaslat tiltakozik a szakszervezeti vezetők mása és a szakszervezeti vezetők behörtönzése ellen Iránban. A második határozatilag kimondott tiltakozás az indiai unio kormányának eljárása ellen irányul és megbízza azt a rémuraltat, amelynek S. A. Dongee, a SZVSZ egyik alelnöke és az indiai szakszervezeti kongresszus főtitkára esett áldozatul. A harmadik tiltakozás szintén az indiai unio ellen irányul, amely az ENSZ által törvénybe iktatott emberi szabadságjogok megsűfülésével elnyomja a szóias- és szervezkedési szabadságot, valamint a sztrájkjogot. Végül a negyedik tiltakozásban a SZVSZ 78 millió szervezett dolgozó nevében óvást emel a fasiszta módszereket követő reakciós ausztrál kormány kommunistaellenes törvényhozása ellen.

Reza Ruszta javaslatára elhatározta a végrehajtó bizottság, hogy levelet intéz a libanoni kormány által behörtönzött Musztafa Elarisz-

hoz, a libanoni szakszervezeti mozgalom egyik vezetőjéhez, melyben biztosítja őt a nemzetközi munkásoktól szolidaritásáról. Jövőhagyta a végrehajtó bizottság a nemzetközi szakmai szövetségek budapesti értekezletének határozatát, amely szerint a nemzetközi szakmai szövetségek a következőket köldik képviselőikként a végrehajtó bizottságra: Elliot (Ausztrália), Li-Csen-Po (Kína) rendes tagok, valamint Bossi (Olaszország) és Fiala (Ausztria) póttagok.

Végül Di Vittorio mondott záróbeszédet, amelyben egységre hívta fel a világ valamennyi dolgozóját.

Innen Budapestről kiáltjuk oda az amerikai milliárdosoknak és esatlósaiknak: a világ dolgozói békét akarnak — mondotta — és nincs egyetlen olyan ország sem, amelynek dolgozói hajlandók volna meghátrálni a Szovjetunió és a népi demokráciák országai ellen.

Di Vittorio szavai percekig tartó hatalmas taps fogadta. A VB tagjai lelkesen élték a Szakszervezeti Világszövetséget. A SZVSZ végrehajtó bizottságának budapesti tanácskozása ezzel véget ért.

### A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottságának határozata a jugoszláv szakszervezetek központi tanácsa vezetőinek árulásáról

A Szakszervezeti Világszövetség titkársága határozatának és a franciaországi, irieszi, lengyelországi, magyarországi, romániai és bulgáriai országok szakszervezeti központok bizonyítékainak felülvizsgálása után — melyek a jugoszláv szakszervezeti vezetők kihívó tevékenységére vonatkoznak, — a Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottsága megállapítja, hogy Szalai a végrehajtó bizottság tagja és társai: Boicevics, Pavicsjev és Vívoda, Tito fasiszta klikkjének ügynökeiként az amerikai imperializmus szolgálatába álltak és a munkásoktól, a demokrácia és a béke elenségeivé váltak.

Megszegték a Szakszervezeti Világszövetség alapszabályait és kongresszusainak a fasiszmus ellen irányuló harca vonatkozó határozatait, valamint a Szakszervezeti Világszövetség ellen harcolnak. A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottsága hangsúlyozza, hogy a Szakszervezeti Világszövetség magatartását a többi jugoszláv szakszervezeti vezetől szemben, ezeknek Tito fasiszta uralmával szemben tanúsított magatartása határozza meg.

A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottsága köszönti a jugoszláv munkásoktól vitéz harcosait, — akik küzdenek Tito fasiszta diktatúrája ellen és felszólítja Jugoszlávia munkásoktól, zárja ki a szakszervezetek vezetőségeiből a munkásügy árulóit, hozzon íjből létre egy szabad és demokratikus szakszervezeti mozgalmat, amely szoros kapcsolatban áll a Szakszervezeti Világszövetséggel.

A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottsága elhatározta, hogy

1. Helyesli a Szakszervezeti Világszövetség titkárságának határozatát, amely szerint megszakítja a kapcsolatokat Szalaival és bűntársai-val.
2. Kizárja a végrehajtó bizottságból és a Szakszervezeti Világszövetség főtanácsából a jugoszláv szakszervezetek vezetőit, Szalait, Boicevicsot, Pavicsjevot és Vívodát, Tito fasiszta klikkjének ügynökeit.
3. A végrehajtó bizottság és a Szakszervezeti Világszövetség főtanácsának kötelekebe szólítja Jugoszlávia munkásoktóljának autentikus képviselőit.

Éveit számlálva is fiatal lány még Raymonde Dieu. Születése óta a huszonegyedik tavasz virul a Tur melletti lankákon Franciaországban.

Azt hiszik talán, hogy Raymonde Dieu nem szereti az életet? Nem, erre nem gondolhat senki. Ez a feketehajú francia lány nagyon szereti az életet s annak minden apró örömet. Boldog, amikor a hosszú tél után virágba borulnak a fák, boldog, amikor vidám emberekkel találkozik s örül mindannak, aminek csak egy fiatal lány örülni tud. Es éppen azért, mert szenvedélyesen, fiatalágának minden hévével szereti az életet, fekküdi a Saint-Pierre des Corps-i pályaudvaron a fegyvert szállító gyilkos halálvonalat elé, hogy megakadályozza annak futását.

Hallottatok híret az élő fáklýláknak?

A francia imperialisták kegyetlen rabszolgasorsban akarják tartani Vietnam népet. Falvakat égetnek fel és gyermekeket gyilkolnak Saigon hős ifjúmunkásai benzinnel öntötték le ruhájukat, betörtek az elenséggé raktaiba s ott meggyújtották magukat. A raktár a levegőbe repült: az ifjúmunkásokkal együtt. Vajjon szeretik ők az életet?

Igen, szeretik.

Am nem akarhogy! Őket az élet szeretetére a világ dolgozó fiatalainak atyja, Sztálin tanította.

## SZERESSÉTEK AZ ÉLETET!

Szerite Vietnamban áhitattal élték ki Min Hajnak, ennek a bátor lánynak nevét. Min Haj az ellenség területén szervezte az ellenállást és szavára százak vonultak harcba. Min Hajt végül elfogták. Kegyetlenül megkínózták: halálra ítélték.

Min Haj egy percre sem vesztette el bátorságát és amikor megkérdezték tőle: „Ki tanított téged bátorlásra?” — A hős vietnami lány így felelt:

— Apám, aki most is velem van!

— Ki a te apád? — kérdezték újra.

— Az én apámat... Sztálinnak hívják!

Ezek a fiatalok nem akármilyen életet szeretnek!

Szép talán a tavasszal virágbabuló fá, ha a földet éhes munkások és parasztok vére festi pirosra? Lehet-e örülni akkor, amikor sokmillió éhes gyermeknek egy szelet kenyér sem jut naponta? Lehet-e gondatlanul vigadni, amikor a háborús gonosztevők fegyverszállító halálvonalokat, halálhajókat indítanak útnak?!

A francia ellenállás nagy mártírjának, Danièle Casanovának lányai, Saigon ifjúmunkásai ezt az életet nem szeretik. Ezt az életet

gyűlölik. Ezért harcolnak a másik életért, a szabad, tágas és félelem nélküli életért! A szabad és boldog életet szeretik ők lángoló szenvedélyekkel.

Ismerik a szovjet fiatalok életét. Lenin és Sztálin neveltjeinek élte verőfényes, mint a tavasz ragyogása. Boldog jövőndő táruit fel előtűk, a kommunizmus végelen távlatai s ez a jövőndő nem csodaként hullott az égből, hanem a nép harca teremtette meg a legjobbak akaratára.

A komszomolok azt is megmutaták, hogy miként kell megvédeni ezt az életet. A világ fiataljai harci dalukba foglalták Zoja nevét, aki a kivégző helyen is hősi küzdelemre buzdította a szovjet embereket. A világ fiataljai ismerik Matroszovot, aki saját testé: vetette a német megszállók gépfegyvercsővére a győzelem érdekében. Ki ne ismerne Oleg Kosevojt, az Ifjú Gárda legendás hősét és lányait? De ismerik Sztálinovot is, aki a szocializmus győzelem érdekében többszöröse emelte teljesítményét, Korabinyikovát és brigádját, a szocialista tükerekesség hőseit.

Ha városról városra utazol Magyarországon, az üzenek büszke ormán ótágú vörös csillagok fénylen-

nek. Ha a falvakat látogatod, termelőszövetkezeti parasztok vesznek körül és így szólnak boldogan: „Mi már nem félünk a holnapról!” A szovjet hősök nemes véréből öntözött földünk, Rozsályban s más, hol két és fél méteres rozsvetést érlel a nap.

Ti fiatalok, kik holnap már a szocializmus napjait élték, olvassátok el tisztelettel és szászor a Párt jelszavát az épületek homlokán: „Előre az országépítő öt éves terv végrehajtásáért!”

Kérdezték meg Rocsónét, az idős munkásasszonyt. Ha találkoztok vele, boldogan újságolja majd: „Hatosra vizsgáztam a második osztályból.” Fiatalságát ő nem az iskola padjának töltötte, hanem kulákszelídiként kereste keszerve kenyerét. A hároméves tervben tanult meg írni és olvasni. Első levelét Rákosi elvtársnak, a másodikkat katonabiztosi fiának írta.

Salánki János, a debreceni Dohánygyár munkásának fia orvostanhallgató.

A debreceni Magasépítési Nemzeti Vállalatnál újabb szakmunkás tanfolyam indult meg az ifjúmunkások számára és a hallgatók nagy része az ifjúmunkásányokból került ki.

Es az ifjúmunkások, parasztfiatalok, diákok zaslók alatt vonulnak taggyűléseikre, hogy megválasszák küldötteiket az egységesítő kongresszusra, Vidám dalukat messze ragadja a szél... Arcuk derűs és tekintetük a fényes jövőbe néz.

A taggyűléseken fennhangon hirdetik Zoja, Oleg Kosevoj és Sztálinov nevét, beszélnek Raymonde Dieu-ról, a kínai, vietnami fiatalok harcairól.

A magyar fiatalok számára kincsetek rejteget a jövőndő.

Itt, nálunk nem kell a halálvonalok elé fekküdni, egyetlen fiatalnak sem kell életét kockáztatnia.

A vidám és szabad életet más-ként kell szeretni!

Csordás János, a debreceni Magasépítési Nemzeti Vállalat ifjúmunkása 333 százalakra emelte teljesítményét. A hosszútávú állami gazdaságban Szilágyi Júlia 452 százaléket teljesített.

Az életet szeretni kell!

Híttér gonosz utódai vért és könnyet akarnak!

Fiatalok! Szeressétek az életet! Emlékezzetek Ilja Ehrenburg szavaira: „Sokan, nagyon sokan vagyunk Prágától Vidovicsokig és Kantonig, Franciaországban és az egész világon.” S. I.

1950 MÁJUS

Ha 16 tan a

Dolgozó par sére, a tany nak felszámol dú-Biharban tését. Gondos a tanyaközpo tási és orvos gyen szövetke den dolgozó ja a neki s kat, iparcikke kel 20-30 k vagy gyaloge gyna, vagy h rolna. A szót dent megkap gtság ez a d

Mi

A kulák é reti” a cuk teheti, szabó dolgozó pa nyomban lel akik elvesz lák régen íg pát, akkor a övé és a föl zódóes tern részibe a cu kát nem vég tékéből gaz

Most is sz lák és kora désre adta hogy munk

Tap a l

Az orszá gazdaságba mi gazdasá értekezlet v nek a tisztá ml gazdasá vezetői. Az tak a mű fejlesztéséve tapóit állatt őt beszámol res, idejéber lással a ma kiló súlygy.

A

SZ

A növény zésében ker nási határba dudva ne le nyeket és j termésátlago ság jó mun lákság min nyag munk dolgozók áll pon is a do sége szabot le, akik telj vényápolást, kulák 3 egyele, ne lepte a dud már úgy te kapával két veli” meg, harmadik so zsef egy ho a gaznak. O tengerijét hogy a dud lesárgút.

A párt nélküli

A PA OLVA

# ságának

szakszervezeti moz-  
gatójához, melyben  
nemzetközi munkás-  
szervezetek budapesti  
határozatát, amely  
közeli szakmai szö-  
vevényeket küldik  
a végrehajtó bi-  
zottságnak (Ausztrália). Li-  
cenzes tagok, vala-  
szakszervezetek és Fiata-  
rok.  
Borio mondott záró-  
beszédet az egységre hívta  
mennyi dolgozóját.  
Azt követően az az  
előzőknek és csatol-  
g dolgozóit békét  
adta — és nincs  
ország sem, amely-  
landok volnaik ha-  
nyajteljesítő és a népi  
szárai ellen.  
avatt percekig tartó  
ogadta. A VB tag-  
tiek a Szakszerve-  
tséget. A SZVSZ  
tségságának budapesti  
zel végetért.

## bizottságának üzemeltetése

zeti Világszövetség  
tségsága köszöni a  
közösztály Vitéz har-  
küzdenek Tító (a-  
ja ellen és feszülte-  
nkasoztatást, zárja  
zetek vezetőségéből  
rúli, hozzáton újból  
és demokratikus  
mozgalmat, amely  
ban áll a Szakszerve-  
veltséggel.

Szakszervezeti Vi-  
karságának határo-  
terint megkötötték a  
szatival és bírtársai-  
végrehajtó bizott-  
szakszervezeti Világ-  
ácsából a jogosztá-  
vezetőit, Szalai,  
avicsvicset és Vivo-  
a klikkjének ügynö-

ító bizottság és a  
Világszövetség fő-  
lékébe szőlője Ju-  
dosztályának auten-

nkások, parasztiata-  
zók alatt vonulnak  
hogy megválasszák  
egységüket kon-  
am Galukat messze  
Arcuk derűs és  
nyes jövőbe néz.

en fennhangon hir-  
g Kosevoj és Sze-  
szelének Raymondé  
vietnami fiatalok

halok számára kin-  
a jövendő.

m kell a halálvona-  
egyetlen fiatalnak  
kockázatlan.

szabad életet más-  
ni!

a debreceni má-  
zeti Vállalat ifjú-  
szalékra emelte tel-  
hosszúhátú állami

ági Júlia 452 szá-  
t.

etni kell!

utódat vért és  
kl

resszések az életeti  
ja Ehrenburg sza-  
nagon sokan va-  
Vladivosztokig és  
országban 3: az  
S. I.

## Hajdú-Biharban ez évben 16 tanyaközponton nyitják meg a szövetkezeti boltokat

Dolgozó parasztságunk megsegíté-  
sére, a tanyavilág elmaradottságá-  
nak felszámolására megkezdtek Haj-  
dú-Biharban a tanyaközpontok építé-  
sét. Gondoskodnak arról is, hogy  
a tanyaközpontokban a közigazga-  
tási és orvosi szolgálton kívül le-  
gyen szövetkezeti bolt is, ahol min-  
den dolgozó paraszt megvásárolhat-  
ja a neki szükséges textilanyagok-  
kal, iparcikkeket, fűszerárakat. Nem  
kell 20-30 kilométert szekerezni,  
vagy gyalogolni ha kifogy a só, a  
gyufa, vagy ha egy inget kell vásá-  
rolni. A szövetkezeti boltban min-  
den megkaphatnak. Igen nagy se-  
gítőség ez a dolgozó parasztságnak az

„istenháttamögötti tanyavilág”-ban.  
Sok hasznosítható munkakörát taka-  
ritanak meg, mert nem kell egész  
napot eltölteni a városban való be-  
vásárlással.

Megyeinkben ez évben 16 helyen  
nyitnak szövetkezeti boltokat. Az új  
boltok a következő helyeken lesz-  
nek: Angyalháza, Bánk, Ebes, Macs,  
Nagycsere, Pród, Vid, Veresnád,  
Aradvány, Boda, Dobai-puszta, Fo-  
lyás, Nagybagota, Nagyszilágy,  
Chattelékháza és Tamási.

Ezek a szövetkezeti boltok sokszer  
dolgozó parasztnak az életét teszik  
kényelmesebbé.

## Miért nem szereti a kulák a cukorrépat?

A kulák egy idő óta „nem szeri-  
retti” a cukorrépat és ahol csak  
teheti, szabotálja a termelését, de  
dolgozó parasztságunk ébersége  
nyomban leleplezi a szabotálót,  
akik elveszik büntetésüket. A ku-  
lák régen igen szerette a cukorré-  
pát, akkor az urak országában az  
ővé és a földesuraké volt a szer-  
ződések termelés előnye. Kiadta  
részbe a cukorrépa földet és mun-  
kát nem végezve, a mások verej-  
tékéből gazdagodott.

Most is szípolozni akart a ku-  
lák és kora tavaszidőben részese-  
dségre adta ki a cukorrépa földet,  
hogy munkanélküli dús jövedel-

met biztosítson magának. Célját  
nem érte el, mert  
törvényerejű rendelkezéssel  
kötözték a kulákokat arra,  
hogy cukorrépa földjeiket őra-  
vagy napszámber mellett mű-  
veljék.

Ez a rendelkezés védi a dolgozó  
parasztságot a szípolozással  
szemben, biztosítja a föld meg-  
művelését, mert a kulák nem  
bújhat ki a megmunkálás felelős-  
sége alól és ha munkát, akkor  
rendes bért kell fizetnie. Ezért  
„nem szereti” most már a kulák  
a cukorrépat.

## Tapasztalatcsere-értekezlet a hortobágyi állami gazdaságban

Az ország legnagyobb állami  
gazdaságában, a hortobágyi álla-  
mi gazdaságban tapasztalatcsere-  
értekezlet volt, melyen résztvet-  
nek a tiszántúli vármegyék álla-  
mi gazdaságainak legjobb brigád-  
vezetői. Az értekezleten foglalko-  
tak a minőségi állattenyésztés  
fejlesztésével. Matuzs József pusz-  
tapol állattenyésztési brigádveze-  
tő beszámolt arról, hogy rendse-  
res, idejében való étetéssel, jó ápo-  
lással a marhahízalásnál havi 33  
kiló súlygyarapodást ért el. Ko-

vács József, az ebesi állami gaz-  
daság tehénese elmondta, hogy  
az egyedi takarmányozás bevezet-  
ésével 13 literes fejési átlagot ért  
el. Jó eredményét látták annak,  
hogy a tehéneket ugyanazon fejő  
fejte.

Novák Gábor hortobágyi juhász  
az értekezleten versenyre hívta ki  
az ország állami gazdaságainak  
juhászait a „legjobb juhász” cí-  
méért. Az értekezlet résztvevői üd-  
vözlő táviratot küldtek Rákosi  
elvtársnak.

## A dolgozó parasztság ébersége szabotáló kulákokat leplezett le a nánási határban

A növényápolási munkák vég-  
zésében keményen dolgoznak a ná-  
nási határban. Igyekszik, hogy a  
dudva ne lepje el a hasznos növé-  
nyeket és jó munkával fokozza a  
terméshozadékot. A dolgozó parasz-  
ság jó munkájával szemben a ku-  
lák mindent elkövet, hogy ha-  
nyag munkájával kárt okozzon a  
dolgozó államának. Az elmúlt na-  
pon is a dolgozó parasztság éber-  
sége szabotáló kulákokat leplezett  
le, akik teljesen elhanyagolták a nö-  
vényápolást. Lente Gábor 40 holdas  
kulák 3 hold cukorrépa földet nem  
egyelt, nem kapálta és teljesen el-  
lepte a dudva. Fodor János kulák  
már úgy tett, mintha dolgozna. Ló-  
kapával két hold cukorrépa „mű-  
velt” meg, de úgy, hogy minden  
harmadik sort kihúzatott. Lázár Jó-  
zsef egy hold cukorrépa földet át  
a gaznak. Ötvös Miklós három hold  
tengerjét hanyagolta el annyira,  
hogy a dudvától már nem látszik és  
lesárgult.

A termelést szabotáló kulákok el-  
len megindul a bünvádi eljárás.

## A tagság kimondotta:

A „December 21” termelő-  
szövetkezet tagsága a nánási  
határban megbeszélést tartott,  
melyen Szalóci Sándor, a cso-  
port elnöke ismertette a nö-  
vényápolási munkák során kö-  
vetkező teendőit és felhívta a  
tagság figyelmét a minőségi  
munka nagy fontosságára. El-  
mondotta, hogy  
a hanyagul végzett mun-  
kának mindenki kárát  
látja,  
nemcsak az, aki rosszul dolgo-  
zik, hanem az is, aki jól dol-  
gozik, mert közös a föld és kö-  
zös annak jövedelme. Ha a  
végzett munka arányában is  
részesülnek a csoport dolgozói,  
a hanyagul dolgozó kárt csinál  
mindenkinek, mert  
a rosszul ápolott növény ke-  
vesebbet terem és így ke-  
vesebb termés kerül elosz-  
tásra.

Nagy helyesléssel fogadták  
az elnök szavait és a tagság  
kimondotta: senki se legyen  
rossz munkájával a többinek  
ártalmára. Kimondották azt

A pártépítés munkájának  
nélkülözhetetlen tegyvere  
**A PARTMUNKÁS  
OLVASD!  
TERJESZD!**

## Holdanként 200 mázsa cukorrépat és 50 mázsa tengerit

— A mi csoportunk tagsága jól  
áttanulmányozta a minisztertanács  
határozatát és azt teljes egészében  
magunkévé tettük és megfogadtuk,  
hogy teljesítjük minden szavát, mi-  
velhogy ezzel erősítsük a dolgozó  
nép államát. Növényápolási mun-  
kánkat legnagyobb részt elvégez-  
tük, úgy dolgozunk, hogy minél na-  
gyobb terméseredményeket érjünk  
el. Vállaljuk, hogy cukorrépa föld-  
holdanként 200 mázst, tengeriből 50  
mázst, burgonyából nem is 80, hanem  
100 mázsa termést érünk el. Cso-  
portunkban a minőségi munka tel-  
jesítésében az ifjúság adja a jó pé-  
ldát, ők is javasolták, hogy minden  
munkacsapatnak állandó területet  
adjanak, hogy a minőséget lemér-  
hessük. A termés betakarításánál  
majd a mázsa megmutatja, melyik  
csapat munkálta jobban a vete-  
ményt, honnan kerül ki több ter-  
mény. Az üzemi bizottság jól végzi  
munkáját, összefogja a tagságot.  
A népnevelők munkájában is fog-  
lalkoznak a tagsággal és adják a jó  
tanácsokat. Így változott meg cso-  
portunkban a munkához való vi-  
szony, így értük el, hogy a ver-  
senyben álló tagok már 180-200  
százalékos eredményt értek el a  
növényápolásban.

A békebizottságunk is neki fo-  
gott a munkának és már bejártuk  
a falut felvilágosító szóval, béke-  
alíráásokat gyűjtve. A dolgozó pa-  
rasztság velünk van, de a kulák,  
aki szabotálja a növényápolást és  
nem végzi jól munkáját, a békelá-  
pot sem írja alá és arról beszél,  
hogy ügyis háború lesz. A furtan-  
gos kulák a dolgozóknak hiába be-  
szél, mi büszkén állunk a Szovjet-  
unió mellé, a békefront mellé.

Megvédjük a békét, hogy szaba-  
don építhessük a szocializmust és  
elérhessük a kommunizmust.

NAGY LASZLO  
Dózsa TSZCS.

## ELKÉSZÜLT UKRAJNA EGYIK LEGNAGYOBB KOLHOZ- VILLANYERŐMŰE

Ünnepélyes keretek között ad-  
ták át a napokban rendelteté-  
sének Ukrajna egyik legna-  
gyobb közös kolhoz-villanyerő-  
művét. A villanyerőművet a  
Bug-folyó déli folyásánál a  
Szavranszki kerület kolhozai-  
nak dolgozó építették. Az erő-  
mű 500 kilowattos és 52 kol-  
hozot lát el villanyárammal.

## Senki se legyen rossz munkájával a többinek ártalmára

is, hogy rossz munkáért mun-  
kaegységet nem írnak be, míg  
az ki nincs javítva.  
Elhatározta a tagság, hogy  
minőségi munkát fognak  
végezni, mert csak az bi-  
zosítja a nagyobb termést,  
a csoport nagyobb jövedel-  
mét.

Igen helyesen határoztak a  
csoport tagjai. Jól kipróbált  
útra léptek ezzel. A Szovjet-  
unióban már évekként ezelőtt  
alkalmazták ezt a helyes mó-  
dot a kolhozok dolgozói. A  
„Szovjetszkaja Szibir” 1947-ben  
közölte a „Lentermelő” kolhoz  
elnökének cikkét, melyben le-  
írta, hogy az ő kolhozában úgy  
van megszervezve a munka,  
hogy egy-egy munkacsapat 5-  
6 évig is együtt dolgozik, jól  
összeszoknak így. Egyéni tel-  
jesítménybér van. A végzett  
munkát a brigádvezető veszi át  
és csak azután írja a munkát  
a dolgozó javára. A rossz mi-  
nőségű munkát jóvá kell tenni,  
anélkül, hogy azért külön mun-  
kaegységet számíttának. Ez



## MAGASÉPÍTÉSI NV ANYAGTELEPÉN DOLGOZÓK!

Már sokszor ígéretet tettetek, hogy minden erőttel  
harcoltok az önköltség csökkentés, selejt és anyagpazarlás el-  
len.

Telepeteiken 15-20 doboz kátrányt olvasztott szét a tűző  
napsgár. Szeretnétek folyik a drága érték.

Mi a véieményetek erről?

## HAJLÍTOTTBÜTORGYÁRI DOLGOZÓK!

Üzemetek a múlt hónapban 36.000 forinttal kevesebb ér-  
téket termelt és 16.000 forinttal több munkabért fizetett ki,  
mint tavaly decemberben.

Szüntessétek meg az aránytalanságot a termelékenység  
és a kifizetett munkabérek között!

Leplezzétek le a normalizatókat, bércsalókat. Szilárdít-  
sátok meg a munkafegyelmet!

## VAGONGYÁRI DOLGOZÓK.

Versenyablátokon április 28-i eredmények, teljesítmé-  
nyek szerepelnek.

Ti még itt tartatok? Mi már május 25-ét írunk!

Hozzátok be a lemaradást, tüntessétek fel a legjobb dol-  
gozók nevét a táblán!

## SZABADSÁG LAPNYOMDA GÉPSZEDŐI!

Gépeiteken büszkén hirdeti a tábla: „E gép szedője  
egyéni munkaversenyben dolgozik”.

Teljesítményetek minőségére is gondoljatok! Ha egy ol-  
dalon 60 sort újra kell szedni, akkor a verseny nem verseny,  
hanem szemfényvesztés!

## Kiss Tibor elvtárs írja

### — a Villanygyárból

Az egyéni versenymozgalom  
üzemünkben igen szépen fejlődik.  
Az üzem összlétszámához viszo-  
nyítva januárban a dolgozók 54  
százaléka, februárban 58, márc-  
sában 60, áprilisban 63 és most  
jelenleg 67 százaléka áll verseny-  
ben. A versenymozgalomba a mű-  
szaki értelmiség is bekapcsolódott  
és elősegítik az önköltség, a háló-  
zati veszteség csökkentését. Mű-  
szaki kérdésekkel az Elmunkás-  
és Újító-Kör keretében ismertetik  
meg a dolgozókat, támogatják,  
segítik kezdeményezésüket.

Az ifjúmunkásság is fokozott  
mértékben kapcsolódik be a ver-  
senymozgalomba. A Párt, a szak-  
szervezet, a vállalatvezetés min-

den lehetőséget megad az egyéni  
verseny kialakítására, továbbfej-  
lesztésére. A jó eredményeket el-  
ért elvtársakat a falújságon, üze-  
mi hangos hirdón és versenytábl-  
lán keresztül népszerűsítjük. Áll-  
landó felvilágosító munkát vég-  
zünk az egyéni verseny továbbfej-  
lesztése érdekében. En is állandó-  
an kapcsolatot tartok fent az  
egyéni versenyben résztvevő el-  
vtársakkal, munkahelyükön felke-  
resem őket, elbeszélgetek velük.  
Az egyéni versenybe még be nem  
kapcsolódott elvtársakkal, dolgo-  
zókkal is elbeszélgetek és felvilá-  
gosítom őket a verseny jelentősé-  
géről.

Üzemünk dolgozói május 1-re  
tett felajánlásukat túlteljesítették.  
Az erőműtelep dolgozói vállalták,  
hogy az önfogyasztást 1950. év-  
ben az 1949. évihez viszonyítva 5  
százalékkal csökkentik. Vállalták  
továbbá, hogy az 1 kilowattára eső  
szénkilogrammot 1 százalékkal  
csökkentik. Ezt a vállalat már  
túl is teljesítették, 3 százalékos  
csökkentést értek el, ami nagy  
megtakarítást jelent népgazdasá-  
gunknak. A pénzbeszedők is két  
nappal hamarabb fejezték be  
munkájukat és ezt a két napot az  
MHK-pályá építésénél töltötték el  
munkában.

Itt személy szerint meg kell em-  
lítenem Papp László elmunkás,  
sztahanovista pénzbeszedőt, aki áll-  
landóan 200 százalék felett teljesít  
normáját. A műszakiak is tovább-  
fejlesztik versenymozgalmukat,  
minden erejükkel támogatják a  
dolgozókat munkájuk sikeres elvég-  
zésében. Ifjúmunkásaink az egysé-  
gesítő kongresszusra tettek felaján-  
lást. Brigádok alakítottak, tanulmá-  
nyi színvonalukat emelik.

A május 1-i eredményeket to-  
vábbfejlesztjük, munkaverseny-  
mozgalmunkat kiszélesítjük és az  
önköltség csökkentésével, a tiszta-  
ság fokozásával azon leszünk, hogy  
tervünket időre teljesítsük.

Szabadsági

Kiss Tibor, Villanygyár

(B. M.)



# A pártértekezlet megválasztotta a Párt berettyóújfalui járási választmányát

Miután a járás közséjében min- denütt megtörtént a vezetőségvá- lasztó taggyűlés, a küldöttek párt- értekezletre jöttek össze, hogy meg- válasszák a járási választmányt. A Szabadságház nagytermét gyönyör- űen felszítették ebből az alkalm- ból. A feliratok mind egy-egy párté- pitéssel kapcsolatos feladatot foglal- tak magukba.

A vidéki küldöttek beérkezése után sorra megválasztották a kü- lönböző bizottságokat, majd Báthori István elvtárs, járási titkárt mondott beszámólót.

## Tovább kell erősíteni a középparasztsággal való szövetséget

Azután Báthori elvtárs megállapí- totta, hogy a járásban a növény- ápolási munkák elég jó ütemben haladnak, különösen a szocialista szektorokban vannak kiemelkedő teljesítmények. Nem ritka jelenség, hogy a munkások normákat 2—300 százalékkal is túteljesítik, mint például Vámos János a furtali tész- től, aki a napraforgó kapálásánál átlagosan 300 százalékot ért el, vagy Galambos József, aki 320 százalé- ra teljesítette no máját.

## Javulás a tagjelölt felvételénél

A javulás Rákosi elvtárs február 10-iki beszéde óta tapasztalható, addig itt is fennállottak azok a hi- bák, melyek más járásokat jelle- meztek. Burokratikus tagfelvétel, számokhoz való ragaszkodás, stb. Ma már a járásban 219 tagjelölt van, azonban komoly hiba, hogy éppen a szocialista szektorokban kevés, vagy éppenséggel nincs tag- jelölt. Nem kezelte a JB súlypont- ként a termelőszoövetkezete, állami gazdaságok pártszervezeteinek me- gerősítését. Így nincs a zsálai és berettyóújfalui állami gazdasá- gban egyetlen tagjelölt sem 150 dolgozó közül.

Gyenge volt a járási bizottság kádern munkája, ami különösen most a vezetőségek újráválasztásánál tűnt ki, így nem lehetett mindenütt biztosítani azt, hogy megfelelő ka- derek kerültek volna a pártszerve- zetek élére. Éppen ezért, mert a JB nem ismerte eléggé a kádere- ket.

Báthori elvtárs titkári beszámó- lóját vita követte. A vita során ki- egészült a beszámoló s kijöttek mindazok az eredmények és hibák, melyek a beszámolóból hiányoztak.

## Meg kell javítani az ellenőrzést

Mezger Miklós elvtárs, a cskemői pártszervezet titkára mondotta hoz- zázásában:

— A Járási Bizottság: alálában jó instrukciókat kapunk, melyeket végre is hajtottunk, azonban ellen- őrzést nem igen kapunk, pedig munkánkat nagyon javította vol- na az idejében jövő ellenőrzés. Ja- vaslom, hogy a JB tagjai ne csak a végrehajtás után, hanem munka- közben ellenőrizzenek, amikor még sok hibát el lehet kerülni.

## Nem működnek a békebizottságok

A hozzászólásokban kitértek az elvtársak a békebizottságok műkö- désére is. Megállapították, hogy az aláírásgyűjtéssel a bizottságok mun- kájukat befejezték tekintettel s a további munkát nem fejtenek ki a béke érdekében. A békebizottságok munkáját be kell indítani, hogy működjenek irányítsák a falvak bé- keállítását. Híbak voltak az aláírásgyűjtésnél is, mert a járás- ban 27.000 aláírás gyűlt ugyan, de ez a járás lakosságának csupán 63 százalékát teszi ki.

Eredményeink közé sorolhat- juk — mondotta Báthori elvtárs a titkári beszámolóban —, hogy jár- sunk területén ma már két község kivételével mindenütt alakult ter- melőszoövetkezet. Van 4 állami gaz- daságunk is, így a járás összes mű- velhető területének 10,5 százaléka már szocialista jellegű szektor. Van fordulat a középparasztság részér- l is, mert termelőszoövetkezeink tagsága között vannak már közép- paraszatok. Az eddigi eredménnyel még nem elégedhetünk meg.

Pénzes Józsefné elvtársnő furtai vezetőjegyző a parasztpolitikában történt elhajlásokról beszélt.

Sokszor megesett Furtán, hogy középparasztoztak kuláknak minősít- tetek, ezzel elidegenedtek a közép- paraszatok a Pártól, termelőszoövet- kezettől. A vezetőknek nem volt te- kintélyük. Kommunista magatartás helyett iták, nem mutattak példát a munkában. Párton belül elérjót- ták a kritikai s a nöket, fiatalokat

egyáltalán nem vonják be a mun- kába.

Összesen 27 hozzászólás hangzott el a titkári beszámolóhoz, melyek mind a bíráló és önbírálat jegy- ben hozzászögytették a JB-t ahhoz, hogy a jövőben munkáját megja- vítva tudjon dolgozni. A JB hasz- nos útmutatásokat kapott s ha ezeket mindig figyelembe veszi, a jö- vőben kevesebb hiba mellett ere- ményesebb munkát tud kifejtetni.

Vita után Báthori elvtárs vála- szolt a felszólalóknak, majd hatá- rozati javaslatot terjesztett a párt- értekezlet elé, melyet az kisebb- nagyobb változtatással elfogadott.

Ezután került sor a választmány megválasztására. 29 rendes és 5 pótagot választottak meg, akik kö- zött a járás pártmunkásainak leg- jobbjait foglalnak helyet.

A pártértekezlet végül táviratot küldött Rákosi elvtársnak és a Központi Vezetőségnek, melyben ígéretet tett Pártunk nagy vezető- jének, hogy továbbra is hűséggel s még nagyobb erővel dolgozik a Párt megerősítéséért, a bézért, a szocializmusért az egész dolgozó nép érdekében.

## Kircsi János munkájával bizonyította be, hogy méltó az ifjúmunkások bizalmára

Az egységesítő ifjúsági kongresszusra küldöttet választott a szoboszlói gépállomás ifjúsága. Egyhangúan Kircsi Jánost választották meg. Jól választották, Kircsi János a munkával bizonyította be, hogy méltó az ifjúmunkások bizalmára. A tavaszi munkák végzésénél elől járt a munkában és 182 szá- zalekos átlagteljesítményt ért el. Kircsi János élmunkás, a gépállomás legjobb traktorosa, aki munkája mellett mindig megtalálta a módot, hogy a mozgalmi életből kivegye a részét, hogy felvilágosítsa a dolgozó parasztságot Pártunk célkitü- zéseiről, hogy leleplezze a dolgozók ellenségének a kulákok- nak hazudozásait.

A küldöttválasztó gyűlésen kongresszusi felajánlást tet- tek az ifi dolgozók. Vállalták az összes gépek rendbehozását június 10-re. Medgyaszai János vállalta, hogy hat nap alatt minden gép hajtó szíját rendbeteszti. Dobszai János és Szóke József vontatóskok územanyagmegtakarításért indítottak ver- senyt.

## Megnyitották a közvetlen vasúti összeköttetést Prága és Moszkva között

Kedden, május 23-án ünnepélyes keretek között megnyi- tották a közvetlen vasúti összeköttetést Prága és Moszkva között. Ez a vonal csak Csehszlovákia és a Szovjetunió terü- letén keresztül vezet. Első ízben fordul elő a történelemben, hogy csehszlovák utasok a baráti Szovjetunió fővárosába más államok vízuma és valutájának igénybevétele nélkül utazhatnak. Ehhez a gyorsvonathoz, amely hetenként három- szor indul Prágából Moszkvába, Zsolnán a Balti-Orient-Ex- press, a Szovjetunió területén pedig a Budapestről és Buka- restből jövő gyorsvonatot csatlakozik. Moszkvából Prágába szin- tén hetenként háromszor indul a gyorsvonat. Az út három és fél napig tart sebből a gyorsvonat 15,5 óráig halad csehszlo- vák területen.

## A MAV forgalom szabadságharcos-estje

A Szabadságharcosok MAV for- galmi szervezete szombaton este 8 órai kezdettel az MSZT nagy- termében nagyszerű zászlobontó műsoros estet rendezett. Közre- működött a MAV fúvós zenekar és a Magyar Dolgozók pendolin- zenekara.

A fúvósenekar a magyar és szovjet Himnuszot játszott, majd Kelemen elvtárs, államásfőnök megnyitóbeszédében ismertette, hogy a MAV alapszervezet sza- badságharcosai 90 órák alapki- képzésüket befejezték. Ezután kö- vetkezett a zászlobontás. A zászlob- ontást a Megyei Bizottság nevelési felelőse adta át B. Nagy Sándor MAV főkapuz, szabadsá- gharcos titkárnak. Ezután a zászlobontók heverése következett, majd a fúvósenekar indulókat és mozgalmi dalokat adott elő. Ezután a Magyar Dolgozók pen-

dolin-zenekara játszott. A pendolin-zenekar bemutatkozását a kö- zönség szeretettel fogadta.

## Megyei kultúrverseny döntő!

A kultúrverseny megyei döntő- je 28—29-én lesz a debreceni Csok- konai Színházban. Azok a cso- portok vesznek itt részt, akik a járási versenyekben legjobb ere- deményeket érték el. Erre az alkalmra ajándékokat küldött a nép- művelési minisztérium. A legjobb táncosport kiváló tangóharmonió- kat, a legjobban szereplő énekkar 3 darab mandolint kap s a szín- játszó csoportok részére első díj- ként szinpadit függőnyt fognak ki- adni. Ajándékot küld még az or- szágos MINSZ-központ is és a Szakszervezetek Országos Taná- csa.

## AZ ÉLMÉLET NAPI KÉRDÉSEI

## A formális önkritika, mint a fejlődés gátja

A február 10-i Központi Vezető- ségi ülés határozata, Rákosi elvtárs útmutató beszéde óta az önkritiká- nak rendkívül megnőtt a szerepe a pártépitésünkben. Pártfunkcionárius-aink és párttagjaink egyaránt fel- ismerték, hogy milyen döntő feje- gyver ez a szocializmus építésében. De az önkritika jelentőségét a pár- tonkívüliek is egyre nagyobb számban ismerik fel és hasznosítják a mindennapi munkájuk során.

A jól induló, egészségesen fejlődő kritikát-önkritikát tartalmilag to- vább kell fejleszteni és egyre szé- lesebb körben kell a dolgozók kö- zött tudatosítani.

Nem könnyű helyesen alkalmazni a kritikát-önkritikát, sok nehézsé- get kell leküzdeni, hogy tovább tudjuk fejleszteni. Meg kell küzdeni a maradisággal, a bürokratizmussal, a fejtava-kodottsággal, önelégült- séggel, a kényelemszeretettel, stb. Meg kell küzdeni az ellenség aka- dályozó tevékenységével is, mely igyekszik e fejevert hasznavehetet- lenné tenni, jelentőségét lecsökken- tenni, saját céljára felhasználni.

Elvtársaink többször vetették fel, hogy helyenként, ahol önkriti- kát kritikát alkalmaztak, azt mon- doták nekik, hogy formális az önkritikájuk, de nem magyaráltak meg, hogy mit is értenek alatta. Így e vesztették biztonágukat és nem tudják, hogyan alkalmazzák a jövőben az önbírálatot.

Hogyan tudjuk előinteni, meg- ítélni, hogy az önbírálat pártszé- rű-e vagy sem. Szóval elvtárs arra tanít bennünket: „Nekünk olyan önbírálatra van szükségünk, amely növeli a munkaszóvtály művelésé- gé, fejleszti harci szellemét, me- gerősíti a győzelembe vetett hitet, megcsokozza erőt és segíti ab- ban, hogy ő legyen az ország igazi gazdája.” Ha mi meg akarjuk kü- lönböztetni a helyes önbírálatot a formális önbírálatától, akkor néz- zük meg, hogy az ehangzott önbírálat vajjon növeli-e az elvtársak műveltségét, fejleszti-e harci szelle- met — vajjon nem kispolgári meg- alkuvás lesz-e belőle, megerősíti-e a győzelembe vetett hitet — nem lesz-e az a következtetés, hogy bele kell nyugodni a megváltozhatatlan- ba — és végül mennyire segít bennünk abban, hogy még erő- sebbek legyünk még szilárdabb leg- yen a munkaszóvtály hatalma. He- lyi viszonylatban ez úgy néz ki, hogy az ott dolgozó kommunista vezető szerepe územen, hivatalon belül mennyire szilárdul tovább.

Ha ezeket az elvi szempontokat használjuk az önbírálat értékelésé- nél, akkor le tudjuk leplezni a for- mális önkritikát és fejleszteni tud- juk a pártszérv önkritikát.

A formális önkritika akkor jön létre, ha az, aki gyakorolja, nem szívből mondja el hibáit, ha nem érzi át azt, hogy a most felsorolt hibák milyen kárt okoztak Pártunk- nak és dolgozó népünknek. A csak értelemmel emondott önbírálat, mely nem járul a felelősség átér- zésével, a hibák kijavításának szá- jával, formális és hasznavehetet- len, mely alkalmas arra, hogy félre- vezesse Pártunkat. Tapasztaljuk ezt elsősorban egyes értelmiségie- de egyéb dolgozóknál is. Ezek az elvtársak „elvilleg kiértékelik” hideg- fejűek, hogy az ő hibáik mielőtt ál- lottak. Megtanulják a kritika for- máit könyvekből, de nem fűti át őket a forradalmi hev ilyenkor. Elmondják „önkritikájukat”, azután nyugodtan folytatják ott, ahol ab- bahagyták. Ezek az elvtársak úgy gondolják, hogy most „divat” az

önbírálat és ők divatosnak akarnak látszani.

Formális az önbírálat akkor, ha a hibák feltárásánál általános köz- helyeket mondunk és nem konkrétan mutatunk rá a hibáinkra. Ha arról beszél egy tömegszervezeti, vagy állami funkcióban lévő párt- ráder, hogy munkájában eddig le- becste a Párt szerepét, nem elég ezt így általánosan mondani, hanem azt is mondja meg, mielőtt állott ez?

Rákosi elvtárs mondotta: „Min- den önkritika, amely általánosá- ban hangzik el, bizonyos fokig olyan, mint a nyeletlen bicseka, pen- ge nélkül.”

Általános igazságok megállapítá- sával, konkrét hibákra való rámuta- tás nélkül formális az önkritika, nem segít elő a hibák leküzdésé- t, hasznavehetetlen fejever.

Formális az önbírálat akkor, ha most felvetett hibáinkat már tized- szer ismerjük be „megbánnán”, azonban most is ott tartunk a hi- bák kiküszöbölésénél, ahol az első „beismerésnél”. Ilyenkor vessük fel az elvtársaink, hogy nem elég a hibákat elmondani, hanem azokat ki is kell küszöbölni. Olyan önkritikára nincs szükség, mely e té- ren nem tesz semmit. Az hamis és félrevezető önkritika.

A formális önbírálat egyik for- mája — igen helytelen, oppozionista formája — az, amikor felülről kri- tikát kapunk, a mi meggyőződésünk az, hogy a kritika nem helytálló, de a kapott kritikával nem „ülük” szembeállítani, azt el kell fogadni. Ilyenkor beismerünk olyan hibákat is, mely véleményünk szerint nem áll fenn, elismerjük olyanért is a felelősséget, mely nem minket ter- hel, Ez az „önbírálat” nem méltó egy párttaghoz. Ez uszálypolitika, kispolgári álláspont Igenis, száll- junk mi szembe pártszérvén — illetékes pártforum előtt, megfelelő formák között — az ilyen kritiká- val.

A kritika, önkritika fejevert az ellenség igyekszik a maga céljára felhasználni. Ha valaki a kritika- ada lehetőségét úgy használja fel, hogy elvtársainkat megrágalmazza, bemocskolja, ha olyan formában alkalmazzák, hogy annak következe- tében az elvtársaink összejöhetnek, teljesen elveszítik önbizalmukat, ak- sor erre fel kell figyelni, mert itt kártevésről van szó. Szóval elvtárs arra tanít bennünket, „van olyan önbírálat, mely a pártszérvesség le- rombolására, a szorjait határolm le- mocskolására, építésünk gyengítésé- re, gazdasági kádereink elzűlésére, a munkaszóvtály fejgyverésére és elfajulásához való jecsűgésre vezet”.

Az ilyen önbírálat az ellenség hangja és le kell leplezni.

Látjuk tehát, a formális önkriti- kának igen sokféle formája van. Eredménye azonban mindenképpen egy: a fejlődés ellensége, a hibák feltárásának és kijavításának leg- nagyobb akadályozója. Végő fokon az ellenség munkájának nem tuda- tos, vagy tudós segítsége. Alan- dóan harcolni kell ellene, elvi szempontok alapján, a mindennapi munkánk során.

Segíteni kell az elvtársaink ab- ban, hogy felismerjék az önkritiká- jukban azt, ami formális, legyünk türelmesek de hajthatatlanok e té- ren. Ne fogjuk rá arra az elvtárs- ra, hogy tudatosan formális önkriti- kát gyakorol, aki most tanulja a kritika-önkritika fejevert használ- ni, de minden elvtárs ismerje fel, hogy a formális önkritika félrevezeti a Pártot és segíti az ellensé- get.

## Szabadságra elutazó

### ELŐFIZETŐINK FIGYELMÉBE!

Elutazásuk előtt 2—3 nappal KÜZÜLJÉK VELÜNK ÚJ CÍMÜKET (ahova elutaznak), hogy a „NÉPLAP”-ot a nyaralóhelyre postán elküldjük

## TELEK

### Pártbizottság eményei:

Középkáderoktatásban figyelem! Tankör kezd-őkor lesz a Pártokta-

Középkáderoktatás- figyelem! Tankör kezd-őkor lesz a Pártokta-

### Pártbizottság eményei:

15 órákor főzemi és értekezlet tartunk. ZCS és társai párt- értelem! A péntek d. u. 10. 15 óráig előadás a harc és munkás-pár- tunk alspjal és formál-

### szervezeti emények

Művészeti beosztás: Tüdős, 3 ó: Simon And- ras, fél 5 ó: Budai és Flora, fél 7 ó: Házart. alk., 8 ó: Pénzügyigazgatóság, 10 ó.

15 órákor az új kon- dított kapcsolatok amelyre az érdeket mekruha, féhéremű- ő kártársakat ezúton fontos megjelenést ké- után 6 órákor a Kos- zendó békenagygyű- székházunk udvarán találkozzanak. — Szal- ki Köre rendezés idő-

— szervezet tagjai, a 15 óra 8-kor jelen- teken fél 7-kor rend- e. pol. felőlési 28-án a pedagógus szak- c. pol. felőlési 28-án a pedagógus szak- c. pol. felőlési 28-án a pedagógus szak-

### zö közönségünket,

hó 1-től kezdődő Debreceni Helyi vonalaira érvé- tóra szülő rendes ményes áru fény- vi bérletet rend- az alábbiak sze-

elmutatóra szóló, házára érvényes áru havi bérlet- rint.

rki által megvál- tóra szóló havi an utazásra, min- nélkül 70 forint. a szóló havi bér- netjegyirodában

Járásbíró, mint

nyelvi hatóság

HIREDMÉNY

VONAT

ásné szűl. Csákvár- eni, Csapó-u 21. 12. grehajtónak Harris ár Róza budapesti, u. 1. sz. alatti lakos hvedő ellen indított ében a telekkönyvi írásí árverés 6000 Ft járulékat behajtása ni járásbírósgak terü- ecen városban fekvő 97. sz. tki. betétben 21. hrsz. alatt felvett, att fekvő házaz ud- n-ből kitevő ingat- rnz. sz. szám a végr- neven álló felelőssé- n árban elrendélte.

590 június 27-én dél- telekkönyvi hatóság ében, Simonffy-utca 1. sz. 1. sz. alatti lakos a kerülő ingatlan a 1. sz. alatti lakos 1. sz. alatti lakos 1. sz. alatti lakos

zándékozik kötelesek illékintási ár 10 száza- m leneni.

határolás a kikiáltást ígéretet tett, ha töb- l sem akar, kötelek állítási ár százaléka otított bánatpönt az anyannyi százaléka

márc. 10. adóf. sk. járásbíró. — lell: kiadó sk. (2)

